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λοπρέπεια, αὐτός!... Αὐτὸς ὁ μαλακός, ὁ καλός, ὁ 
δειλός, ὁ φοβισμένος, καὶ τσαλακωμένος ἄνθρω-
πος, ποὺ στεκότανε μὲ συστολὴ μαθητοῦ ἐπιμε-
λοῦς, ἐκεῖ ἐνώπιόν μου!... Αὐτός, ποὺ μᾶς ἔδωκε 
γλύκες πνευματικὲς καὶ συγκινήσεις ψυχικές, ποὺ 
ἀνιστόρησε κόσμους θαλασσινούς, κι᾿ ἐζωντάνε-
ψε, ἐμπρός μας, ἀνθρώπους μακρυνοὺς κι᾿ ἀγνώ-
στους, ποὺ τοὺς ἔκαμε δικούς μας, ἐντελῶς δικούς 
μας, σὰν νὰ περάσαμε μιὰ ζωὴ μαζί, αὐτὸς σὲ μιὰ 
τέτοια κατάστασι, ἐκεῖ ἐνώπιόν μου!... Τοῦ ἕσφιξα 
τὸ χέρι χωρὶς νὰ ἠμπορῶ οὔτε μιὰ λέξι νὰ προφέρω. 
Ἀπὸ τὴν ταραχή μου καὶ τὴ σαστιμάρα μου οὔτε 
τὸ φῶς δὲν ἄναψα. Αἰσθάνθηκα ἕνα τρεμουλιαστὸ 
χέρι νὰ σφίγγῃ τὸ δικό μου καὶ τὸν ἔχασα μέσα εἰς 
τὸ σκοτάδι... Ἔμεινε ὅμως πίσω μιὰ μοσχοβολιὰ 
κηριοῦ ποὺ λυώνει ἐμπρὸς στὶς ἅγιες εἰκόνες, κάτι 
ἀπὸ τοῦ καντηλιοῦ τὸ σβύσιμο, κάτι ἀπὸ θυμιατοῦ 
πέρασμα μακρυνό, μακρυνὸ πολύ...»

Παραμονή Χριστουγέννων 
του Νικολάι Γκόγκολ

Μια νουβέλα από την Ουκρανία όπου ο διάβολος 
επιχειρεί έναν τελευταίο γύρο θριάμβου προτού 
επιστρέψει στην κόλαση (νύχτα Χριστουγέννων 
γαρ), αλλά ο Θεός βρίσκει τον τρόπο να ακυρώσει 
όλα τα σχέδιά του και να διακηρύξει την απέρα-
ντη αγάπη του, η οποία θα αποτρέψει τους κακούς 
και θα φωτίσει τους δίκαιους. Κλασική νουβέλα 
γεμάτη συμβολισμούς, για την οποία η Ουκρανία 
προκειμένου να τιμήσει τον Γκόγκολ τύπωσε και 
αναμνηστικό γραμματόσημο.

Μια χριστουγεννιάτικη ανάμνηση 
του Τρούμαν Καπότε

Αυτοβιογραφικό διήγημα που αναφέρεται στη δε-
καετία του 1930, εξυμνώντας το αγαθοεργό πνεύμα 
των Χριστουγέννων.
Δημοσιεύθηκε για πρώτη φορά στο περιοδικό 
Mademoiselle τον Δεκέμβριο του 1956 και από τότε 
έχει συμπεριληφθεί σε πολλές εκδόσεις και ανθο-
λογίες.
Η υποβλητική αφήγηση εστιάζει στη φιλία, και τη 

χαρά της προσφοράς κατά την περίοδο των Χρι-
στουγέννων, αλλά αγγίζει καυστικά τα θέματα της 
μοναξιάς και της απώλειας.
To διήγημα μεταδόθηκε από το ραδιόφωνο, ηχο-
γραφήθηκε και έγινε ταινία πολλές φορές.

Τα Χριστούγεννα του Ηρακλή Πουαρό 
της Αγκάθα Κρίστι

Ένα μυθιστόρημα από τη βασίλισσα της βρετανι-
κής αστυνομικής παράδοσης, όπου ο ακαταπόνη-
τος Βέλγος ντετέκτιβ Ηρακλής Πουαρό θα κληθεί 
εν μέσω Χριστουγέννων να ανακαλύψει τι ακρι-
βώς κρύβεται πίσω από το σατανικό παιχνίδι το 
οποίο θα διοργανώσει εις βάρος της οικογένειάς 
του ένας πολυεκατομμυριούχος.

Οι Νεκροί του Τζέιμς Τζόις

Οι Nεκροί γράφτηκαν τη χρονιά 1906-1907. Είναι το 
τελευταίο διήγημα των Δουβλινέζων, της συλλογής 
δεκαπέντε διηγημάτων που ο Τζόις άρχισε να γράφει 
το 1904, σε ηλικία 22 ετών, και δεν εκδόθηκε παρά 
το 1914 μετά από πολλές δυσκολίες και αφού πέρα-
σε διαδοχικά από τα χέρια τριών εκδοτών.
Με τους Δουβλινέζους ο Τζόις θέλησε, καθώς ο ίδιος 
εξήγησε, να συνθέσει ένα κεφάλαιο της ιστορίας της 
χώρας του, και διάλεξε το Δουβλίνο ως τόπο όπου 

εκτυλίσσονται οι ιστορίες του, γιατί πίστευε πως η 
πόλη αυτή ήταν το κέντρο μιας ηθικής παράλυσης 
και όταν λέει «παράλυση» δεν εννοεί χαλάρωση των 
ηθών, αλλά την απώλεια βουλητικών προβολών, την 
απουσία νευροψυχικού τόνου, τον εν ζωή θάνατο.
Ο Ιρλανδός συγγραφέας σε μία αυτοβιογραφική 
Χριστουγεννιάτικη ιστορία, προσπαθεί να ξεπερά-
σει τη μελαγχολία του αναζητώντας ορισμένα ζωτικά 
σημεία συνεννόησης με όσους τον περιβάλλουν. Η 
προσπάθειά του θα τον βοηθήσει να συνειδητοποι-
ήσει το νόημα της πορείας που διάλεξε και το βάρος 
των αποφάσεων οι οποίες τον έχουν προσδιορίσει.

Το Χριστουγεννιάτικο Έλατο 
του Χανς Κρίστιαν Άντερσεν

Βαθιά μέσα στο δάσος, σ ένα ήσυχο μέρος που το 
ζέσταινε ο ήλιος και το δρόσιζε το αεράκι, μεγάλωνε 
ένα μικρό έλατο. Δεν ήταν όμως ευτυχισμένο. Ευ-
χόταν να ζήσει κάποτε μια θαυμάσια περιπέτεια, τα 
Χριστούγεννα στην πόλη.
Τι θα συμβεί όμως όταν το όνειρό του γίνει πραγ-
ματικότητα;
Μια κλασική χριστουγεννιάτικη ιστορία για ένα μι-
κρό έλατο που θέλει να γίνει μεγάλο, να φύγει από 
το δάσος και να βρεθεί σε ένα σαλόνι, στολισμένο 
για τα Χριστούγεννα.

Σέρλοκ Χολμς και η Περιπέτεια 
του πολύτιμου λίθου

Ένας πολύτιμος λίθος βρίσκεται μέσα στη χήνα, η 
οποία έχει μαγειρευτεί για το χριστουγεννιάτικο τρα-
πέζι. Είναι βέβαιον ότι κάποιος το ψάχνει.
Η ιστορία διεγείρει την περιέργεια του Χολμς και 
του Γουότσον και αρχίζουν να ψάχνουν την προέ-
λευση του σπάνιου πετραδιού. Είναι ένα από τα κο-
σμήματα τα οποία εκλάπησαν από την κόμισσα του 
Μόρκαρ κατά τη διάρκεια της παραμονής της σε ένα 
ξενοδοχείο.
Κανείς δε μπορεί να αντισταθεί σε ένα τόσο τέτοια 
ενδιαφέρον μυστήριο , το οποίο αποτελεί μια από 
τις 56 διάσημες περιπέτειες του μοναδικού αυτού 
ντετέκτιβ.

Γράμματα από τον Αϊ-Βασίλη του Τζ.Ρ.Ρ. Τόλκιν 

Τα παιδιά του λάμβαναν ένα φάκελο με γραμματό-
σημο από το Βόρειο Πόλο. Ο φάκελος περιείχε μια 
επιστολή με παράξενο και τρεμουλιαστό γραφικό 
χαρακτήρα, μαζί με σχέδια και όμορφες χρωματιστές 
ζωγραφιές.
Τα γράμματα ήταν από τον Άγιο Βασίλη. Περιέ-
γραφαν θαυμαστές ιστορίες από τη ζωή στο Βόρειο 
Πόλο. Πώς οι τάρανδοι λύθηκαν και τα δώρα σκόρ-
πισαν παντού, πώς ο άτυχος Πολικός Αρκούδος 
έπεσε από το Βόρειο Πόλο πάνω στην οροφή του 
σπιτιού του Άγιου Βασίλη και βρέθηκε μέσα στην 
τραπεζαρία του, πώς έσπασε το φεγγάρι σε τέσσερα 
κομμάτια κι έκανε τον Άνθρωπο που κατοικεί εκεί 
πάνω να προσγειωθεί στον κήπο του Άγιου Βασίλη, 
πώς ο Άγιος Βασίλης και οι φίλοι του αναγκάστηκαν 
να πολεμήσουν με την ορδή των καλικάντζαρων που 
ζούσαν σε σπηλιές κάτω από το σπίτι!
Μερικές φορές ο Πολικός Αρκούδος έγραφε κι αυ-
τός κάτι ορνιθοσκαλίσματα, ενώ ο Ίλμπρεθ το ξω-
τικό πρόσθετε τα δικά του καλλιτεχνικά γράμματα. 
Πολλές, λοιπόν, απ’ αυτές τις μαγευτικές επιστολές 
και ζωγραφιές μπορείτε να τις απολαύσετε κι εσείς 
σε τούτο το βιβλίο.
Οι επιστολές τυπώθηκαν τρία χρόνια μετά τον θά-
νατό του και εξιστορούν τις περιπέτειες τις οποίες 
αντιμετωπίζουν ο Αϊ Βασίλης και οι βοηθοί του σε 
ένα σκηνικό με εντυπωσιακά χρώματα και παράξενα 
ελκυστικές μορφές, που θυμίζουν τους μυθιστορη-
ματικούς ήρωες του συγγραφέα.


